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Factor de Potencia

® De acuerdo al texto original del Codigo de Red (CR), el requerimiento técnico para
cumplimiento del Factor de Potencia solo sera aplicable a los Centros de Carga en
Alta Tension (>35 KV) y debe estar entre 0.95 y 1.0 durante el 95% del periodo
mensual de medicion, con muestras obtenidas cada 5§ minutos.

® Aqui surge la primera indefinicion técnica acerca de cual sera la manera de obtener
este Factor de Potencia que se enuncia en el CR.

® El CR hace mencion del término Factor de Potencia. Sin embargo, no aclara si se
refiere al Factor de Potencia de desplazamiento (Cos ¢) o al Factor de Potencia
Verdadero (kW/kVArms).
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¢ Cual es la diferencia entre el Factor de Potencia de
Desplazamiento (Cos ¢ ) y el Factor de Potencia Verdadero?

® El Factor de Potencia de Desplazamiento (Cos ¢) es el coseno del angulo
de desplazamiento entre el Voltaje y la Corriente a la frecuencia
fundamental. Cuando no existe distorsion armonica, es decir, cuando la
onda es puramente senoidal, éste es igual al Factor de Potencia Verdadero
(FPV). Entre mayor desfasamiento haya entre el Voltaje y la Corriente, el
Factor de Potencia de Desplazamiento sera mas bajo.
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Calculo del Factor de Potencia de Desplazamiento (Cos ¢ )

® El Factor de Potencia de Desplazamiento (Cos ¢ ), tambien llamado
Factor de Potencia a Frecuencia Fundamental (6o Hz), es la relacion que
existe entre la Potencia Activa en (kW) y la Potencia Aparente (kVA) a
frecuencia fundamental (6o Hz), por supuesto, involucrada la Potencia

Reactiva a 60 Hz.

Potencia Activa kWs ke

______ 3 -
- \, [~

| ~ Potencia Reactiva
1 . kwﬁﬂfED Hzi
' Potencia Aparent
| kl"-"r-le'u'EI] Hzi

HW - | ’.

FPF = 50Hz = CGE B |":1"L"IIJ'I:I'I. GOHz= - -Il'lll HWEDHT _kUHREHFE
KVA 2ras T i
G0Hz




Calculo del Factor de Potencia Verdadero

® El Factor de Potencia Verdadero (FPV), es el resultado del producto entre
el Factor de Potencia de Desplazamiento (Cos ¢) y un Factor de Potencia
Distorsionante (FPDist), este ultimo es el que se produce por la afectacion
de la Distorsion de Corrientes Armonicas (THDi) en la red electrica que se
presenta en el punto de medicion.
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Ejemplo de Calculo de Factor de Potencia de Desplazamiento
(Cos ¢) y del Factor de Potencia Verdadero (kW/kVArms).

® En un circuito eléctrico se logran obtener los siguientes parametros instantaneos,
se desea conocer tanto el Factor de Potencia de Deslazamiento como el Verdadero:

® Potencia Activa = 858 kW, Potencia Reactivaggy,, = 246 kVAr, THDi = 0.25

kVAr (60,
= tan~! 2 = tan~?! = 16°
" kW (858)
F.P. Desplazamiento = F.P. 4 ,,,,= cos @ = cos(16°) =0.96
. . 1

F.P. Distorsionante = oo 0.97

- * ! — 1oy
F.P. Total o Verdadero = F.P. ¢, NS0 0.96 N 0.93 X

;Cumplira este ejemplo de calculo con el Factor de Potencia que exige el Codigo de
Red para los Centros de Carga en Alta Tension?..... No lo sabemos con Certeza, habra
que preguntarles a los especialistas de la CRE, pues si el Factor de Potencia a considerar
es el Factor de Potencia de Desplazamiento, entonces si cumple, pero si es el Factor de
Potencia Verdadero, no cumple.



Desbalance de Corrientes

® Otra gran incognita de eéste Requerimiento Técnico del Codigo de Red.......
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® Proximo Articulo Técnico que les estamos preparando:
¢ ¢Qué es el Desbalance de Corrientes?
® ¢Cuantos tipos de Desbalance de Corriente existen?
® En que Estandar se basa el Codigo de Red para la determinacion del %Desbalance

® ¢Todos los Analizadores de Calidad de la Energia cumplen con el Estandar requerido?
® Metodologia para determinar los Desbalances de Corriente en el Punto de Acometida
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